

# 发挥余热 当好榜样 服务群众

咸安区永安街道南山社区老党员们初心不改

●记者陈志茹 实习生沈欣雨 通讯员胡纯

50年党龄,50载光辉,浓缩在一枚枚沉甸甸的纪念章里,记载着一段段不平凡的岁月和经历。近日,记者采访了咸安区永安街道南山社区获得“光荣在党50年纪念章”的部分老党员,听他们讲述初心故事。



## 方益山 >> 醉心事业 为民谋利



“感谢党的关怀,收到这枚纪念章,我非常高兴。这是党和国家对我们老党员的肯定,我得放好这枚纪念章,这就是俺家的传家宝!”日前,86岁的老党员方益山,从咸安区永安街道党工委副书记徐江斌手里接过金闪闪的“光荣在党50年”纪念章,难掩激动之情。

方益山已有67年党龄。6月底,在咸安区永安街道南山社区“光荣在党50年”纪念章颁发仪式上,老人手捧着沉甸甸的纪念章,反复端详,向在场人员讲述了自己的入党故事和奋斗历程。

“我在党的关怀和培养下成长,从

苦难中走来,在幸福中感悟,能成为一名共产党员是我的骄傲。”方益山老人说,他于1940年在武汉参加工作,1954年4月28日加入中国共产党,从此与党结下了不解之缘。

方益山介绍,早年他参加过抗洪工作,后来他既当过工人,也干过厂长,每走一步都是党培养的结果。“我们祖国从无到有、从弱到强,老百姓日子越过越好,这都离不开党的领导。”

“党员就是一块砖,哪里需要哪里搬。”这是方益山对他在党67年风雨历程的深刻总结。在咸安区工程机械厂,方益山有着良好的口碑,上至耄耋

老人,下至天真烂漫的孩童都认识他。

那时的方益山一心扑在事业上,不仅为工厂谋发展,还为员工谋福利。他担任厂长期间,厂里建起了厂房和职工宿舍、引进了先进设备,每次逢年过节,厂里都会给职工分米、鱼、油等物资。方益山还在厂里创办幼儿园、小学,凡是厂里的儿童,都可以免学费上学到小学毕业,小升初期间每名孩子还能享受600元补贴。

“方老关爱职工,将钱实实在在花在工厂的生产建设中,花在为职工谋福利中。”小区退休职工吴女士表示,正因如此,方益山至今都深受厂里老职工们的敬仰与爱戴。

## 黄里章 >> 老骥伏枥 永葆初心



“光荣在党50年,既是终点也是起点。作为老党员,退休不退职,离岗不离党,永葆本色,为共产主义奋斗终身。”拥有61年党龄的黄里章说。

今年83岁的黄里章是咸安区永安街道南山社区居民,他1958年参军入伍,1979年转业后,被分配到咸安区畅达机械厂任副厂长。

刚进厂时,厂里经济不景气,正处于濒临倒闭的境况。但黄里章没有就此放弃,而是想方设法抓技术、抓生产,搞产业创新。他几乎泡在厂里,和工人们同甘共苦,常常加班到深夜。通过他的不懈努力,该厂

生产状况从一天只生产2~3吨增长到一天可生产十几吨,高峰期一天产量可达50吨。生产拉起来了,工厂也“活”过来了,员工的工资也升高了,该厂先后荣获省、市、区等多个奖项。

在接过“光荣在党50年”纪念章的一刻,对黄里章来说终生难忘,这是对他在党61年间艰苦奋斗的最高肯定。在职期间,他为党奉献自己的青春和热血;退休后,仍继续发挥余热,一直义务为小区居民做好事,维护小区卫生和秩序。抗击疫情期间,黄里章在做好自身防护的同时,还不给社区干部添麻烦,叮嘱

社区干部不要上门给他和老伴送任何物资。

“人退休了,可思想一直没有退休。黄里章仍然用党员的标准严格要求自己,用自己的实际行动来诠释什么才是一名合格的共产党员。长期以来,黄里章不但热心支持社区党委的工作,还经常留心社区居民的‘小事’,尽自己的所能想方设法为他人解决问题,为居民服务。”

“感谢党对老党员的关心和爱护。我们虽然年事已高,但初心如磐,我们将永远听党话、跟党走,将一生的精力奉献给党的事业。”黄里章抚摸着胸前的纪念章动情地说道。

## 楚元秀 >> 小区书记 贴心“管家”



“师傅,麻烦将车停到规定的区域。”7月21日上午8点,热心“管家”楚元秀已经开始了一天的忙碌。她顶着烈日忙着清运小区杂物、检查消防设备、维护小区绿化。为了更好地做好小区的卫生工作,她每天都在小区各处奔波几趟,及时沟通和处理居民反映的各类问题,小到垃圾清运,大到消防设施的维护等她都亲力亲为。

“楚阿姨是个负责任的好‘管家’!多年来,她不计报酬的为小区居民服务着。说起小区这几年发生的变化,居民都满心欢喜。

商贸小区现有住户110户,是一个老旧小区。多年前,该小区乱停乱搭、路面破损、无路灯,是典型的“三无小区”。

“现在我们小区搞得很好,有路灯、路面平整、出行方便,多亏了楚元秀这位‘好管家’。”在该小区居住了十多年的居民黄女士,见证了这个老旧小区从

“三无”到“三有”。

楚元秀不仅是小区的贴心“管家”,更是疫情防控期间的“最美志愿者”。在疫情防控阻击战中,楚元秀拉上几位亲朋好友,组织一支宣传队伍到辖区各个小区、小巷敲锣打鼓宣传疫情防控知识,提醒居民不出门、不串门。

“宣传要有口号,要通俗易懂。”楚元秀经过一番斟酌,自编了一段顺口溜。2020年1月26日,楚元秀就带着宣传队4个人走街串巷敲锣打鼓,开展疫情防控宣传。

尽管当时寒风瑟瑟,但楚元秀和她的队伍足迹遍布社区的每一个角落,哪里有锣声,哪里就有她们的声音和身影。连续4天,楚元秀每天徒步13个网格,上午8点开始,傍晚5点半结束,日行30余公里路。每次回到家里,楚元秀的双腿都有小肿现象。

“她们不顾自身安危,在寒风中敲锣打鼓,提醒我们防疫注意事项,

我们心里感觉到很温暖,谢谢这些宣传的同志。”居民林先生表示,社区志愿者们没有因为疫情的严峻、天气的寒冷而退缩,在宣传防护知识时,还免费给居民发放口罩,令他们很感动。

疫情防控期间,楚元秀除了当好一名宣传员外,还报名参与小区隔离点的值守。在了解到社区人手不足后,她主动申请全天在岗,在一线值守了55天。

近年来,咸安区积极探索建立红色物业管理,通过配备专职物管员,进一步加强各街道、社区物业管理力量,打通服务群众最后“一公里”。楚元秀就是其中的一员。目前,她正在为商贸小区居民装天然气管道忙碌着。

“作为一名老党员,能够为小区居民服务,虽然苦点累点但很快乐,能为咸安这座城尽份力,做点小事,非常荣幸!”楚元秀眼中闪烁着光芒激动地说道。

今年65岁的楚元秀,是咸安区永安街道商贸小区党支部书记。她在这个小区里既是一名贴心的“管家”,更是一名最美的“志愿者”,小区里大事小事都离不开她。